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V NAŠI DRŽAVI. 

O razdelitvi države na banovino po« 
ročamo na drugem mestu. 

Zaključek pogajanj med nami i« 
Bolgarijo. Dne 1. oktobra so bila za
ključena v Pirotu obmejna pogajanja; 
med Jugoslavijo in Bolgarijo. Dosežen 
je bil ugoden uspeh glede na razna 
nerešena vprašanja, zlasti glede na; 
promet na dvolastniških posestvih in 
glede na varnost ob meji. Naši in bol« 
garski odposlanci so došli v Pirotu do 
sporazuma, ki bo predložen obema vla
dama v odobritev. 

Kakor z Bolgari se je poravnala naša 
vlada z Madžarsko na "ovajanjih v Be
ogradu, ki so bila te dni zaključena. S 
posebno pogodbo so urejena vprašanja' 
obmejnega prometa prebivalstva in 
blaga med obema obmejnima conama. 
Urejeno je vprašanje dvolastnikov in 
vprašanje nadzorstva meja. 

t rgovska pogodba z Rnmnnijo na 
vidikn. Potem, ko je naša vlada sreč
no dokončala trgovinska pogajanja s 
Španijo, se pripravlja sedaj, da sklen8 
enako trgovinsko pogodbo tudi z Ru
munijo. Rumunija je pred kratkim do
bila nov carinski zakon, uvedla nove 
tarife in določila, da bo tista država, ki 
po preteku pol leta, odkar stopi zakon 
v veljavo, ne bo sklenila z Rumunijo 
trgovinske pogodbe, morala plačevati 
maksimalne tarife. 

Državni prazniki. Njegovo Veličan
stvo kralj je podpisal in proglasil za
kon o državnih praznikih za državne 
uslužbence. Po nedeljah, državnih' 
praznikih, verskih praznikih in dne
vih krstne slave državni uslužbenci ni
so v službi. Državna praznika sta dva: 
rojstni dan Njegovega Veličanstva kra
lja in dan ujcdinjenja. Na Vidovdan se 
bodo vršile po cerkvah službe božje ka
kor doslej v spomin v vojnah padlih' 
junakov. Na dan državnih praznikov, 
se smejo z državnih zgradb razobesiti 
le državne zastave. Te zastave se mo
rajo te dni razobesiti z vseh državnih' 
in samoupravnih uradov, kakor tudi 
raz zgradb javnopravnega značaja, v 
mestih in trgih tudi z mestnih hiš. Ver
ski prazniki državnih uslužbencev za; 
rimokatoliške so: Božič (2 dni), Nova 
leto, sv. Trije kralji, sv. Jožef, Marijino 
oznanenje, Velika noč (drugi dan), Te
Iovo, sv. Peter in Pavel, sv. Ciril in Me
tod, Vnebovzetje Marije Device, Vsi 
sveti in praznik Brezmadežnega spo
četja Marije Device (8. decembra). 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Nemški zunanji minister umrl. Dne 

3. oktobra je umrl na možganski kapi 
nemški zunanji minister dr. Strese
mann. Stresemann je bil star 51 let in 
po celem svetu znana politična oseb



nost. Leta 1923 je bil pokojni tudi dr
žavni kancler. Stresemannova ztmanja 
politika je prinesla Nemčiji sprejem v 
Društvo narodov, ureditev nemških 
odškodninskih plačevanj in naslonitev 
Nemcev na Angleže in Francoze radi 
ohranitve splošnega miru. 

Volilno gibanje na Češkem. Češka je 
fe v objemu volilnega boja. Določeni 
80 že tudi nosilci posameznih list. No
silec liste čehoslovaške ljudske stran
ke bo monsignor dr. Šramek, agrarne 
stranke bivši ministrski predsednik 
Švehla, narodnih socijalistov dr. Be
neš, slovaške ljudske stranke Hlinka. 
Čehoslovaške nemške stranice se pri 
teh volitvah združujejo med seboj. 

Tnka obsojen na 15 let. Pred tedni 
smo beležili vest, da se vrši na Čeho
elovaškem proti bivšemu poslancu 
in članu slovaške stranke dr. Tuki ob
ravnava, ker je obdolžen vohunstva v 
prid Madžarske. Obravnava je bila te 
'dni zaključena in dr. Tuka obsojen na 
15 let. Radi te obsodbe sta podala 
ostavko dva ministra, po katerih je bi
la zastopana slovaška stranka v vladi. 

Anglija in Rusija se bosta pobotali. 
Angleški zunanji minister Henderson 
in ruski poslanik Dovgaleski v Parizu 
sta se sporazumela glede postopanja 
pri ureditvi vseh spornih vprašanj med 
Anglijo in sovjetsko Rusijo. Sporazum 
obsega pet točk: 1. Točna upredelitev 
stališča obeh vlad glede pogodb iz leta 
1924. 2. Izvršitev priprav za otvoritev 
pogajanj glede zaključitve trgovinske 
pogodbe med obema državama in glede 
sličnih vprašanj. 3. Zahteve obeh pri
zadetih držav glede državnih in zaseb
nih dolgov je treba preiskati ter uredi
ti tako kot ostala vprašanja finančnega 
značaja. 4. Pripraviti ureditev vseh 
vprašanj, ki so v zvezi s pravico ribo
lova obeh držav. 5. Uporabo prejšnjih 
dogodb in dogovorov je potreba znova 
točno določiti. 

Angleški ministrski predsednik v 
Ameriki. Angleški ministrski predsed
nik Mac Donald je bil sprejet v Ame
riki z izrednimi častmi. V zahvalnem 
govoru je označil predsednik namen 
svojega ameriškega potovanja z bese
dami: »Naša naloga je, nadomestiti 
minljivi sijaj vojaške moči z večno 
trajajočo slavo miru.« 

Poostritev krvavega obračuna med 
Rnsi in Kitajci. Med rusko in kitajsko 
armado v Mandžuriji je vladal nekaj 
časa mir. Po novejših poročilih pa so 
se ponovili boji med Rusi in Kitajci v 
Mandžuriji. Sovjetske čete so pričele s 
topovsko ofenzivo in oplenile mesto 
Suivnau ob reki Amur. 

Sovjeti In novi koledar. Svet ruskih 
boljševiških ljudskih komisarjev v 
Moskvi se bavi s popolno preosnovo do
glej na vsem svetu veljavnega koledarja. 
Po sovjetskem koledarju bo štel teden 
le pet dni in bosta izginili sobota in ne
delja. Leto bo razdeljeno na 72 tednov 
(dosedaj 52). 


